

обсадната армия 16.000 души отборна войска (15.000 пѣхота и 1.000 души конница), съ които и тръгналъ къмъ Римъ, като оставилъ ранения Аппий съ останалата армия да продължава обсадата на Капуа. Като се научилъ, че Аннибалъ вървялъ по латинския пѣтъ (*via Latina*) той тръгналъ по Аппиева (*via Appiana*), като заповѣдалъ на всички жители по него да приготвятъ за войскитѣ му храна.

Между това Аннибалъ вървялъ доста бавно, именно съ цѣлъ да накара консулитѣ да отдѣлятъ отъ обсадната армия по голѣма часть отъ силитѣ ѝ. Слѣдъ прѣминуването прѣзъ Вултурнѣ, той съ малки прѣходи тръгналъ прѣзъ Калесъ (днесъ *Calvi*), Алифъ (днесъ *San-Germano*), Аквинъ и Интерамния (днесъ *Isola*) къмъ р. Лирисъ (днесъ *Garigliano*), моста на която развалили жителитѣ на Фрегелъ, като извѣстили въ Римъ за пристиганieto на Аннибала. Това възбудило въ Римъ още по голѣмъ страхъ и смущение. Но сената не загубилъ бодростъ и твърдостъ, заповѣдалъ да се заематъ съ войски Капитолия, градскитѣ стѣни, згоднитѣ пунктове задъ града, даже Албанската планина (*Albanus mons*) и наскоро се научилъ за приближението на Фулвия.

Аннибалъ прѣминалъ, обаче, прѣзъ р. Лирисъ и продължавалъ да върви прѣзъ Лабикъ (днесъ *Colonna*) и Тускулъ (днесъ *Frascati*), свърналъ на дѣсно къмъ Габия и най послѣ се расположилъ на лагеръ на Пупинийскитѣ полета, близо до лѣвия брѣгъ на р. Анио (днесъ *Teverone*), на 8 римски мили или 64 римски стадии (по вече отъ 8 версти) отъ Римъ. Нумидийцитѣ, които вървяли прѣдъ него, почнали да разоряватъ околността.

Въ самия день на пристиганieto му, консулитѣ събирали и устроява-

ли въ Римъ легионитѣ, а Фулвий, като влѣзълъ въ Римъ прѣзъ Капенскитѣ врати, прѣминалъ прѣзъ цѣлия градъ и се расположилъ на лагеръ вѣнъ отъ него, между Есквилинскитѣ и Коллинскитѣ врати, по посока, гдѣто стоялъ Аннибалъ. Сената и консулитѣ отишли въ лагера на Фулвия и въ единъ общъ съвѣтъ рѣшили: на претора Пизона да повѣрятъ охранението на Капитолия, а консулитѣ съ армитѣ си да се присѣдинятъ къмъ Фулвия, което щело да състави до 40.000 души (слѣлователно по вече, отколкото ималъ Аннибалъ, именно 25 до 30.000 души).

На другия день Аннибалъ се приближилъ още по вече до Римъ и и се расположилъ на лагеръ на 5 мили отъ него, на Тибуртинския пѣтъ (*via Tiburtina*), на лѣвия брѣгъ на р. Анио. Съ 2.000 души конница той отишълъ напредъ до храма на Херкулеса при Коллинскитѣ врати, да разглѣда мѣстността. Фулвий заповѣдалъ на конницата си да атакува Аннибаловата, а консулитѣ заповѣдали на 1.200 нумидийски бѣглеци да минатъ прѣзъ града и Есквилинскитѣ врати и сжщо да атакуватъ. Движението на нумидийцитѣ прѣзъ града причинило въ него такова смущение, че сената, за успокоение на жителитѣ, заповѣдалъ на всички бивши диктатори, консули и цензори да влѣзатъ въ правата на по напредшната си власть, до като неприятеля не се отдалечи.

Аннибалъ, като свършилъ оглѣда си, върналъ се въ лагера и се научилъ, че Фулвий дошълъ само съ 16.000 души, а при обсадата на Капуа пакъ оставали по вече отъ 50.000, слѣдователно твърдѣ много за да може да вземе обсаднитѣ линии съ сила. При това Фулвий и консулитѣ съ своитѣ 40.000 души приближили на 1 миля (по вече отъ една